

记者探访：金价疯涨下的黄金消费市场

黄金彻底涨疯了！2月11日，现货黄金直线拉升，站上2920美元/盎司，续创历史新高。2025年初至今，现货黄金价格最高涨幅已超11%。

面对金价的疯狂上涨，金店的销售情况如何？消费者又持怎样的心态？记者进行了实地探访。

买还是不买？消费者心态不一

在城西一家商业广场，记者看到一层的黄金售卖柜台不时有人驻足询问。“婚期定在五一，现在来买三金。”一对正在挑选金饰的情侣表示，虽然金价高，但是金饰作为结婚刚需，再贵也要买。“今年收了压岁钱，就想给自己买点啥。金项链既好看又保值，虽然金价一直在涨，但因为是买来自己戴的，所以不太关心涨跌。”大学生陈倩为自己选购了一条蝴蝶款金项链。

店员告诉记者，除了刚需消费者外，大部分消费者都持观望态度。“很多人都在想，金价会不会降？要不要再等等看？”店员说，还有一些定期买金作为投资的消费者同样持观望态度，大部分投资者认为在高位买入并非好时机。

金价飙升带动回收市场升温

随着金价的飙升，黄金回收市场也迎来

了升温。在城中区人民街，记者走访了多家黄金回收店了解到，不少早年购买黄金的消费者，现在看到回收价格高涨，有了变现的想法。

“从金价刚开始上涨的时候，就有很多人来变现。现在金价越来越高，许多消费者觉得是否已经到了最高点？所以选择抛售。”一家黄金回收店店主告诉记者，很多消费者早年购买的黄金价格才两三百块钱一克，现在回收价已经涨到了660元一克，因此很多人想要变现。

然而，并非所有人都选择立即变现。一些消费者认为黄金价格未来还有上涨空间，现在卖出可能会亏本。因此，他们选择继续持有黄金，等待更好的时机。

为了迎合市场需求，不少商家推出了上门回收黄金服务，极大地方便了消费者。同时，商家们还在短视频平台上发布回收黄金的视频，开辟了新的回收渠道。

低至0.002克！黄金贴片走红

金价太高，又想拥有怎么办？黄金贴片成为了不少年轻人的选择。这也是继1克重“金豆”蹿红后，再次受到年轻人欢迎的小克重黄金产品。

黄金贴片顾名思义像纸一样薄，克重量轻，所以价格相对亲民。记者实地探访了多

家金店发现，这些贴纸设计多样，有财神、蛇、狮子等传统图案，还有“暴富”“公主请发财”等寓意吉祥的文字，主要被贴在手机壳上作为装饰，每一片贴纸都明确标注了“足金999”的黄金纯度和具体克重，克重大致在0.002克至0.3克之间，价格区间则从几十元到数百元不等。店里最便宜的黄金贴片是0.002克，一口价39元。金子延展性高，虽然只有零点几克，但看起来并不显得小。

在社交平台上，黄金手机贴片的分享帖子已有上百万。在短视频平台，黄金贴片的相关话题热度居高不下，不少人分享自己购买和张贴黄金贴片的经历，引发了“种草”热潮。

“春节前很多顾客都是专门冲着黄金贴片来店里的，有的买来装饰手机壳，有的作为礼物送人，还可以贴在发给别人的红包上，与众不同，十分贵气。”店员说，黄金贴片虽然克数不高，却货真价实。虽然这种黄金贴片根据克重按黄金市价换算，性价比并不高，不过每款单价较低，很受欢迎，成为了店铺引流的产品。

“克重再轻也是真金，不到一百元就能拥有，何乐而不为呢？”刚刚大学毕业的李琳购买了黄金贴片，她表示，“囤个好兆头！这是2025年我的‘第一金’，希望新的一年心想事成，越来越好。”（实习记者 措毛）

社火狂欢至小区 新春喜气盈邻里

本报讯(记者 悠然)“妈妈，妈妈，有社火表演，我要去前面看！”“哎呀，这可太巧咯！刚出小区门就看到有社火表演。”2月9日，农历正月十二，香格里拉商业步行街1号门广场一片欢腾，由南川西路街道办事处香格里拉社区联合香格里拉商业中心举办的首届2025年“欢乐香格里拉·社火闹新春”活动盛大开幕，现场热闹非凡，洋溢着浓厚的节日氛围，吸引了众多群众和游客前来共赏这场民俗盛宴。

记者在现场看到，来自大通县桦林乡瓜拉大庄村的近200位社火表演者身着绚丽华服，精神饱满地走向广场舞台。率先登场的灯官，以饱含深情与祝福的话语，为现场观众送上新春的美好祝愿，瞬间点燃了现场的热潮气氛。随后，各式各样的社火表演依次亮相，令人目不暇接。高跷表演中，“八洞神仙”踩着高跷，步伐稳健，引得台下观众阵阵欢呼。扇子舞《同喜同喜》、藏舞《赶羊》、土族舞《索罗罗》等舞蹈节目精彩纷呈，舞者们优美的舞姿、灵动的步伐，展现出各民族独特的文化魅力。少儿舞蹈《花儿与少年》《正月十五闹花灯》则充满了童真童趣。还有大姑娘表演的《五更盼郎》《孟姜女》，青海传统《打墙》等节目，每一个都独具特色，让人沉浸在传统民俗文化的魅力之中。

这场社火表演不仅丰富了群众的文化生活，提高了群众的文化素养，也吸引了众多居民与游客，他们纷纷拿出手机拍照、摄影留念，记录下这美好的瞬间。“这些节目太精彩了，让我们感受到了浓浓的年味，社区跟商业中心的工作人员太暖心了，不用到很远就能看到社火表演。”一位带着孩子前来观看表演的市民兴奋地说道。

物业送社火 多巴夏都家园年味浓情更浓

本报讯(记者 悠然)“太震撼了！在多巴夏都家园住了十几年，头一回在家门口看社火，还是多巴镇所有小区里第一个迎来社火表演的，真要好好感谢西宁百川物业！”2月9日，多巴夏都家园被一片欢乐的海洋所淹没，喜庆的节日氛围弥漫在小区的每一个角落。

在小区大院子里，居民们个个兴奋不已，里三层外三层地围聚在一起，热烈地讨论着这场难得的盛会。“以前年年盼着小区能有社火表演，可每次都失望而归。今年西宁百川物业刚入驻，就干了这么一件大实事，把社火请到了家门口，多巴镇独此一份，真是太棒了！”居民王大爷满脸自豪，说话的声音都不自觉地提高了几个分贝，眼神中满是喜悦。“可不是嘛，现在年龄大了，去镇上看社火，人多得快被挤扁了，这次在家门口就能舒舒服服地欣赏这民俗盛宴，简直太惬意了！”赵大妈笑着附和道，脸上洋溢着幸福的笑容。

据了解，西宁百川物业入驻后，深入社区，倾听居民的心声，得知大家对社火表演的渴望十分强烈。物业团队不辞辛劳，四处奔波，积极与各方联络沟通，经过不懈努力，终于成功邀请多巴西会社火队前来多巴夏都家园进行表演，让小区在多巴镇率先迎来了热热闹闹的社火。表演一开始，演员们身着整齐的服装，个个精神抖擞，手中的鼓槌上下飞舞，“咚咚咚”的鼓点震耳欲聋，节奏明快有力，敲出了新年的蓬勃朝气，也敲进了每一位居民的心里。

现场的观众们完全沉浸在这热烈的氛围中，情绪被彻底点燃，欢呼声、叫好声此起彼伏，接连不断。居民们对物业工作人员的贴心服务赞不绝口，大家都由衷地感慨，这个年因为这场社火表演，过得格外难忘、格外有意义。

社火里的河湟年味 满是文化认同



好。

卢杰的自豪源自每年社火场上接连不断出现的熟悉身影，对他来说，跳社火似乎是村里每个小孩的责任，到了岁数自然就要跳。从去年开始，总寨堡社火队一名外国人的加入让卢杰对社火文化更有兴趣了。

阿卜是巴基斯坦人，2017年，他来到青海，在青海民族大学就读汉语言文学专业。去年，他顺利毕业，并选择留在青海，从事自媒体事业。当天，浓妆艳抹的阿卜在场地里拉着“驴”转了一圈又一圈，他热情地向大家打招呼，详细地向市民介绍“驴夫”的身份，并十分“入戏”地赶驴，惹得现场观众哈哈大笑。

“我对青海的传统文化非常感兴趣，今天我扮演的是驴夫，赶着‘毛驴’在场子里转

一圈，让大家更加喜爱社火。”操着一口流利中文的阿卜今年已经是第二次参演社火了，对于社火这种传统文化，阿卜十分好奇，他想探究社火的深层次文化内涵，并将它通过社交媒体宣传到更远的地方。

喜庆的社火将河湟的年味推向了高潮。从初六出灯官到正月十六“卸身子”，总寨堡的社火队逢双必演。红红的社火把总寨堡跳得更加安宁祥和、富裕兴旺，也给市民播撒了关于丰收、健康、成功、美好的新春祝福。（记者 李晓娟 摄影报道）



城北区多彩活动闹元宵

本报讯(记者 小蕊)猜灯谜、吃汤圆、做游戏……元宵佳节来临，为弘扬中华优秀传统文化，培育文明新风，为群众营造温馨、欢乐、祥和的节日氛围，连日来，城北区各新时代文明实践阵地开展了形式多样的欢庆元宵佳节活动，为群众生活增添了更多的文化味、节日味和幸福味。

2月10日上午，朝阳街道山川社区依托新时代文明实践站开展以“元”气满满“喜”宵“颜开”为主题的元宵节活动，活动中，书法爱好者们挥毫泼墨，居民们也参与到书法创作中来，书写了一幅幅与廉洁相关的书法作品。裁剪、折叠、粘贴……大家还兴致勃勃地制作了元宵花灯，在一双双巧手下一个个造型

各异、精美绝伦的花灯呈现在眼前。据介绍，此次活动让居民们在欢乐的氛围中体验到了传统节日的深厚内涵，也增进了邻里之间的交流与互动，进一步增强了社区的凝聚力和归属感。未来，山川社区将继续组织各类丰富多彩的文化活动，不断满足居民日益增长的精神文化需求，让社区生活更加丰富多彩。

当日下午，火车西站街道盐庄社区组织辖区居民、党员等，举办了“乐赏花灯悦邻里，‘蛇’我其谁话元宵”小巷灯会系列主题活动，活动现场张灯结彩，大红灯笼高高挂，五彩斑斓的花灯随风摇曳，社区居民们穿梭其间，享受节日的欢乐。“我猜中了，这是一个‘木’字”“我这个谜语是个成

语”……悬挂在灯下一条条红艳艳的谜语激起了大家的浓厚兴趣。在包汤圆环节中，居民们分工合作，有的揉糯米粉，有的拌馅，有的搓汤圆……没一会儿工夫，象征幸福和团圆的汤圆就煮好了，大家一边聊着家常，一边吃着香甜的汤圆。随后，社区工作人员和志愿者将包好的汤圆分装好，送到了辖区孤寡老人和困难居民家中，让他们感受到了一份关怀和节日的喜悦。“和邻里们热热闹闹地拉家常，还猜了灯谜、吃了汤圆，红红的灯笼把我们小巷照得喜庆又温馨，幸福得很，希望日子越过越红火。”社区居民张女士说。圆圆的汤圆串起社区与居民间的浓浓情谊，更让节日的问候暖在心里、围在身边。